
 Ata da Reunião Comissão BIG DATA, realizada em 06/11/2018.

A reunião foi realizada com a presença dos seguintes professores: Wladimir Neves,  Glauco
Valle, Carla Delgado, Marcelo Tavares, Marcello Goulart e Isaia Nisoli.

Nesta reunião foram discutidos:

1) Os nomes indicados para compor o grupo de discussão foram os seguintes: 

Dep. Matemática: Heudson Mirandola, Marcelo Tavares e Isaia Nisoli.
Dep. Estatística: Hélio Migon e Mariane Branco, Hugo …
Dep. Ciência da Computação – João Paixão, Carla Delgado e Marcello Goulart.
Dep. Matemática Aplicada: Bernardo Freitas, Fabio Ramos e Juan López.

2) A criação do Laboratório de Ciência de Dados do Instituto de Matemática da UFRJ:
LCD IM-UFRJ.

O laboratório fomentará projetos de todo o IM referentes a ciência de dados,
tendo 4 responsáveis diretos, um de cada departamento. Haverá um revezamento a cada 
ano, onde um desses 4 representantes diretos será o representante principal do grupo. O 
professores Wladimir e Glauco propõem os seguintes professores como responsáveis 
diretos: Heudson Mirandola (DM), Hélio Migon (DME), Carla Delgado (DCC) e Fábio 
Ramos (DMA), os quais serão consultados. 

O laboratório fará uma abertura de Projetos, assim como serão realizados seminários
organizados por todos os membros vinculados. 

O primeiro projeto apresentado: TOT , a ser coordenado pelos professores Marcelo 
Tavares, Adan Fernandez, Heudson Mirandola e Fabio Ramos, foi apresentado nesta
primeira reunião, e será fomentado pelo LCD. 

3) O IM demonstrou interesse em ter um curso de graduação na área de ciência de dados. 
Foi trazido à atenção que a atual habilitação em suporte à decisão do BCMT, curso que já é
do IM, deve passar por uma reestruturação para formar profissionais com esse perfil. Ficou 
decidido que uma apreciação mais detalhada da estrutura do curso (currículo) bem como do
vínculo e responsabilidades do IM quanto a ele (visto que é um curso diretamente ligado ao
CCMN) seria adequada, com o objetivo de fortalecer a participação colaborativa dos 
departamentos do IM envolvidos na área de ciência de dados na gestão e implementação do
mesmo.  A professora Carla Delgado se responsabilizou por trazer as informações 
desejadas para apreciação desta comissão no prazo de uma semana, para que possamos 
conversar sobre elas em uma próxima reunião.


